

不堪满载大货车的经常碾轧——

# 不到一月，沥青路成了麻子脸



奖励线索提供者  
刘先生 30 元

本报7月6日讯(记者 孙淑玉) 一到中午和晚上,塔山社区里就响起阵阵轰鸣声。几辆大货车拉着满满的石头和渣土一驶而过。不到一个月,沥青路就被轧坏

得不成样子。5日,市民刘先生拨打本报烟台新闻热线6610123这样反映。

5日傍晚,记者来到塔山社区,在刘先生的指点下,找到了已经多处塌陷的沥青路。被轧坏的小路周围环绕坐落着三栋居民楼,不远处即是凯蒂幼儿园。正值下班、放学高峰,小区里进出的居民很多,附近楼上出来的一个小男孩一阵

小跑经过这条路时险些摔倒。

记者注意到,靠近居民楼的四五十米路段,路面已经变得坑坑洼洼。道路两侧有多处凹陷,最深处陷下去达四五米,凹陷严重的几处已经垫满了小石子,因为长时间的碾轧,小石子也有不同程度的塌落。中间凸出的沥青部分,表皮的黑色也已经脱落。

“都是超载货车惹的祸!”

刘先生告诉记者,大约一个月前,一些装满了石头和渣土的大货车专挑中午和晚上行动,打扰了居民休息不说,还把路面轧得不成样子。

“这才几天,就轧成这样了!”5日傍晚,不少路过的居民对塌陷的道路议论纷纷。

走出来散步的陈先生则指着被车轧得露在外面的下

水道对记者说,一旦小石子掉进去堵住了下水道怎么办。“那还是小事,要是哪天暖气管道破裂,那就麻烦了!”旁边一位路过的市民说,这些暖气管道都是今年春天新换的,也被轧得露了出来。

晚7点左右,两辆满载的红色货车驶过,路面一阵颤抖过后,空气中扬起一阵阵尘土。

一位货车司机告诉记者,拉来的石头和渣土是用来修建地下停车场的。

6日,记者联系了塔山社区居委会,一位女性工作人员告诉记者,此前并没有接到居民的投诉,但可以出面与工程方联系,“帮忙协商下晚上是否能早点收工”。至于被轧坏的道路该谁维修,该工作人员称目前并不确定。



**拥军**

5日上午,烟台市工商联主席夏晓峰(右一)及相关领导来到驻烟某雷达站进行慰问,并考察了正在施工建设的部队家属院。据悉,为了让官兵们有个尽可能舒适的生活环境,烟台市工商联倡议各企业商会共同出资27万为部队改造家属院。另外,还将筹资近8万元为部队家属院配备灶、气、电视、洗衣机等日常用品。据了解,近四年,由烟台市工商联所属各企业商会出资,为拥军累计投入达500多万元。

本报记者 孙芳芳 通讯员 郑绪强 摄

○“认为物业差劲,永兴花园业主欲联名弹劾”追踪  
小区选址有问题,配电设施不达标

## “历史问题”阻止业主维权脚步

本报记者 侯文强

本报在6月24日和7月1日连续报道了永兴花园业主与物业之间的纠纷,他们打算成立业主大会维权。记者6日获悉,因选址问题和配电设施不达标,永兴花园不能成立业主大会,而且还得继续使用每度1块钱的高价电费。

### 开发商选址有问题 不能成立业主大会

6月30日,永兴花园业主们联合推选出代表,并取得了开发区海河社区管理处和小区物业的支持,准备成立业主大会。按照成立业主大会的流程,海河社区管理处向建设部门打了一份《关于申请划分物业管理区域的报告》。

7月1日,开发区建设房管局物业管理科回复称,永兴花园不易划分独立的物业管理区域。“不划分独立物业管理区域,就是说永兴花园不能成立业主大会。”海河社区管理处主任李文娜说。

入住8年后,永兴花园仍然不能成立业主大会。物管科负责人解释说,永兴花园的选址有问题,它处于一个老小区的包围中,永兴花园的业主应该

加入到老小区的业主大会中,而不是单独成立一个业主大会。

记者在物管科的回复文件上看到,永兴花园因为三个原因不能成为独立的物业管理区域:一是进出道路与老小区共有,二是雨污水的出口都接在老小区的主管道上,三是管理区域不明确。

### 配电设施不达标 开发商应该改造

“即便不成立业主大会,电费能不能降下来?”永兴花园业主退了一步。据了解,永兴花园有20多个网点房,他们的电费为每度1块钱,比我省规定的商业用电价格贵了2毛多。

开发区物价局工作人员说,永兴花园用的是自管电,自管电由物业定价,国家对此并无规定。2005年以前,开发区的房产开

发商可以对配电设施自行设计、建设和管理,不用交接给供电公司,该模式称为自管电。因为在变压器和线路中有3%的损耗,此外还有人工成本等费用,自管电价会比国家规定的电费标准高。

烟台开发区建设房管局政策法规处副处长李洪汛说,如果想用低价电,只有将自管电交给供电公司管理才行。自管电模式的建设标准符合国家规范,但是达不到供电公司的接收条件,需要对配电设施进行改造。

“自管电改造是开发商遗留的历史问题,费用投入巨大,可能需要数十万甚至上百万,开发商改造移交的积极性并不高。”李洪汛说。

开发商负责人“失踪”  
工作人员说去了国外

开发商遗留问题阻止了业主的维权脚步,可永兴房地产有限公司总经理李国平却“失踪”了。业主、物业、建设部门,甚至永兴房地产有限公司都称找不到李国平,“他已经去了国外”。

永兴花园物业是国泰物业公司开发区分公司,该分公司经理左龙军说,他是李国平的妹夫,但是与开发商并不是一个公司,现在他也找不到李国平。

建设房管局相关负责人说,永兴房地产有限公司已经在开发区没了项目,现在他们也找不到人。

记者走访了解到,永兴房地产有限公司在开发区仍有楼盘出售,该楼盘叫“山水名园”。记者致电山水名园售楼处,对方称主要领导在国外,具体业务等领导回来再谈。记者问开发商什么时候能回国,对方回答说“不知道”。

### 拉着山羊到小区挤奶

## “现挤现卖”挺受欢迎

本报7月6日讯(记者 柳斌 通讯员 孙政黎) 如今,人们都怕添加剂,有的奶农就想出了这样的主意,拉着山羊和挤奶机去小区“现挤现卖”。这可迎合了一些市民的需求,羊奶“现挤现卖”很受追捧。这样事发生在莱州市的几个小区。

在莱州市梁建小区,每天都有不少奶农拉着山羊到这里卖羊奶,现挤现卖,前来购买的市民络绎不绝。奶农史崇升也是其中一位,每天和妻子开着三轮车拉着13只奶山羊去教育路小区卖奶。

“现在羊奶现挤现卖很时兴,买的人多着呢!”史崇升笑着说,每天都有不少市民来买他的奶,他负责用挤奶机挤,妻子负责卖,一只羊平均能挤6斤左右,13只能挤100斤左右,每天都卖得很好。

记者了解到,每斤羊奶的价格在4.5—5元之间,史崇升每天能收入500元。

左右。在莱州市教育路小区等都有奶农卖奶的身影,有些市民甚至到文峰路街道一些村民的家里去买新鲜羊奶,甚至出现供不应求的状况。

据文峰路街道闫家村的张红岩介绍,因他养的奶羊数量有限,用奶户都是提前预订,所以只好每天固定那么二十来个客户,对其他来买奶的客户就只好“忍痛割爱”了。

至于为什么“现挤现卖”的羊奶如此受青睐,在现场拿奶的用户告诉记者,现在很多奶制品都添加添加剂,像三聚氰胺等,危害身体健康。而这些羊奶是“现挤现卖”,比较干净、无污染、无任何添加剂,所以就把目光转向了羊奶。

据莱州市畜牧局的工作人员介绍,莱州目前没有大规模的奶山羊养殖场,养奶山羊的都是些散户,养殖最多的也不过是二三十只。



不少市民在排队买奶。柳斌 孙政黎 摄



